

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## БЮДЖЕТ РАЙОНА ПРИНЯТ

Как уже сообщалось, принят бюджет Сланцевского района на 1994 год. При его формировании одним из наиболее существенных факторов явилась неопределенность нынешнего состояния всей экономики. Поэтому прогноз по доходам весьма скромный — 7750 миллионов рублей. А расходы уже сейчас планируются на уровне 17913 миллионов рублей. Таким образом, дефицит бюджета составляет 56,7 процента.

Среди источников дохода наиболее весомые: налог на прибыль предприятий — 3060 миллионов рублей, а также подоходный налог с населения — 1200 миллионов рублей. Прочие налоги и сборы составляют 1940 миллионов рублей. Отдельно учитываются земельный налог — 230 миллионов, налог на имущество — 400 миллионов, налог на добав-

ленную стоимость — 650 миллионов рублей.

Среди расходных статей наиболее видное место занимает финансирование работы жилищного эксплуатационно-производственного предприятия (2684896 тысяч рублей), народного образования (3255000 тысяч рублей), здравоохранения (1932900 тысяч рублей), пассажирского автопредприятия (1382150 тысяч рублей). На совершенствование инфраструктуры села планируется направить 230 миллионов рублей, предусмотрены средства для содержания ветеринарного участка, государственной семенной инспекции госсельтехнадзора. На учреждения культуры отпускается 477,1 миллиона рублей. На содержание органов управления, включая сотрудников городской и сельских администраций, социальной защиты,

потребуется 610,5 миллиона рублей. Пособия и компенсационные выплаты составят 1071 миллион рублей. На капитальные вложения отводится 2420 миллионов рублей.

К числу защищенных статей городского бюджета, подлежащих финансированию в полном объеме, относится заработная плата работников бюджетных учреждений. (Кстати, наш район один из немногих в области, где бюджетники практически без задержки получают заработную плату). Далее в этом же перечне значатся государственные пособия, социальные и компенсационные выплаты населению, приобретение медикаментов и перевязочных материалов для больницы, оздоровительную кампанию. Обсуждая бюджет, депутаты городского муниципа-

литета, естественно, хотели найти возможность безболезненной для населения экономии, увеличить суммы, которые направляются на общественные цели. Так, несколько больше, чем намечалось, решено израсходовать средств на развитие физкультуры и спорта, на молодежную политику. Но в сравнении с тем, что требуется по-настоящему, это, увы, по-прежнему немного. Депутаты считают возможным добиться более рационального расходования средств, отпускаемых на пассажирский автотранспорт. Как сообщил глава администрации Я. Я. Богданов, сейчас работает комиссия в пассажирском автопредприятии, которая изучает этот вопрос. В частности и то, как формируется здесь фонд заработной платы.

Среди объектов строительства в городе, пожалуй, более-менее обеспеченным является лишь строительство детской поликлиники. Ввод ее планируется ныне. На этот объект выделя-

ются средства из областного бюджета. Остальные начатые стройки могут быть приостановлены до получения бюджетом необходимых средств. Но споры о том, что важнее — построить в первую очередь детскую поликлинику или новую школу — это еще полбеды. Назревает куда более грозная проблема: что делать с бездомными взрослыми и беспризорными детьми. Цифры не назывались, но ясно, что число их уже заставляет в открытую говорить о необходимости открыть ночлежку, а для детей — детский дом. И разве это единственное, на что еще позавез требуются деньги! Очевидно только одно, что в городском бюджете при его нынешнем состоянии найти средства на все необходимое пока невозможно. Искать другие источники финансирования — в этом сейчас заключается немаловажная функция городской администрации.

С. ПИШКИНА.

## НЕ ВЕРНУЛАСЬ ИЗ БОЯ

Буквально за два дня до (страшно назвать эти слова) скоростной смерти виделись с Анной Михайловной, разговоривали. У меня созрела мысль: в праздничном номере газеты, посвященном 9 мая, рассказать о судьбе этой замечательной женщины, жизнь которой была постоянной борьбой за «место под солнцем», за существование, борьбой с собой, с немощью, увечьем.

...Семья была в эвакуации, и Аню, молоденькую девчонку, призвали в армию, на фронт. Но это было не против ее воли. Аня встречала поезда, проходящие на фронт, и в душе завидовала, когда видела девчат в военной форме — веселых, красивых, стройных. И вот она оказалась в этих рядах, да не просто на каких-то подсобных работах, а пулеметчицей крупнокалиберного пулемета ДШК. Расчет с вышек охранял небо над объектами хранения нефтепродуктов для военной техники, за которыми охотились немецкие стервятники. И сами вышки служили хорошими целями для обстрелов и бомбометания — так что приходилось всегда быть начеку, особо внимательными. Здесь не место было паникеры или трусу, здесь требовались люди с особым характером. У Анны Михайловны хватало стойкости и мужества, силы духа. И она была одним из метких и отважных стрелков. При одном из налетов вражеской авиации на объект она умудрилась сбить два фашистских самолета. За этот подвиг Анна Михайловна Гаврилова награждена орденом Красной Звезды.

О. СВЕТЛОВА.

Шли тревожные годы войны, но до Победы не удалось ей дотянуть. Вражеским снарядом оторвало ей левую руку. Что ж, война не милвала и женщин, не выбирала цель. Но каково быть женщине-инвалиду? Однако, она — фронтовичка, и заставила себя считаться с обстоятельствами. Жизнь, какая бы она ни была, надо прожить достойно. Трудно поверить, но она

делала буквально все: занималась даже рукоделием, не говоря уже о том, как хорошо вела хозяйство. Муж Николай Федорович во всем помогал, но растить детей — нужны особые материнские качества. Дети всегда были обихожены, приласканы, одеты с выдумкой и материнской изощренностью. И всю-то жизнь работала, только во вневедомственной охране прослужила 20 лет. Казалось, жили и материально не хуже всех. Но только одной ей было известно, какой ценой поддерживается благополучие, какие физические мучения приходится испытывать и какие силы прикладывать, чтобы было все не хуже, чем у других. С нею в каждом шагу, в каждой мысли всегда была война — она напоминала о себе каждую минуту.

И боль, как пуля, все же настигла фронтовичку на 70-м году жизни. В 1944-м году ее ранило, а в 1994 году — «убило». Умерла, как солдат, внезапно, не успев помочь себе, принять лекарство. Эта смерть очень поразила всех, кто ее знал.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ СООБЩАЕТ, что в соответствии с изменением порядка выплаты и назначения единого ежемесячного пособия на детей с 1 апреля 1994 года заявление о назначении пособия на детей, получающих социальную пенсию и пенсию по случаю потери кормильца, подается в органы социальной защиты.

Уважаемые россияне,

жители Сланцевского района!

**ВНИМАНИЕ! СРОК ДЕЙСТВИЯ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 30 ИЮНЯ 1994 ГОДА.**

Фонд имущества Ленинградской области и Региональный аукционный центр завершают проведение аукционов по продаже за приватизационные чеки акций крупнейших предприятий, расположенных на территории Ленинградской области и в других регионах России.

Для удобства жителей Ленинградской области в период с мая по июнь 1994 года будут организованы выездные Приемные Пункты.

О местах и точных сроках работы выездных Приемных Пунктов будет объявлено в местной печати.

Для участия в чековом аукционе требуется — приватизационный чек, удостоверение личности и почтовый конверт с четким указанием своего домашнего адреса.

Информацию о предприятиях и порядке проведения чековых аукционов можно получить в АО «Северо-Западное Инвестиционное Финансовое Агентство» (ИФА) по адресу: 193311, г. Санкт-Петербург, ул. Железнодорожная, дом № 68, кв. № 17 (тел. (812) 271-96-41 и (812) 352-44-25, в Комитете по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района, адрес: г. Сланцы, переулок Трестовский, дом № 6, телефон 2-28-71, там же принимаются заявки на участие в чековых аукционах.

Перечень чековых аукционов, проводимых в мае-июне:

1. Торфопредприятие «Гладкое»	15 мая—29 мая
2. АО «Киришинефтепродукт»	15 мая—29 мая
3. АО «Леннефтепродукт»	15 мая—29 мая
4. АО «Специализированное строительно-монтажное управление»	15 мая—29 мая
5. ГП «Ленконтракт»	май—июнь
6. Торфопредприятие «Кингисепское»	май—июнь
7. Изварское ЛПХ	май—июнь
8. РАО «Высокоскоростные магистраль»	май—июнь
9. Лужский комбикормовый завод	май—июнь
10. Выборгский завод «Электронинструмент»	май—июнь
11. Экспериментальный завод техники алмазного бурения	май—июнь
12. Электромеханический завод «Буревестник»	май—июнь
13. Всероссийские межрегиональные чековые аукционы	
14. Киришинефтеоргсинтез	4 мая—2 июня
15. Северо-Западное речное пароходство	4 мая—2 июня
16. Газпром	4 мая—2 июня
17. АО «Ноябрьскнефтегаз»	28 апреля—1 июня
18. АО «Саратовнефтегаз»	11 апреля—13 мая
19. Саянский алюминиевый завод	11 апреля—13 мая
20. АО «Сибволокно»	18 апреля—16 мая
21. Ачинский НПЗ	18 апреля—16 мая
22. Завод «Красный Октябрь»	18 апреля—16 мая
23. Завод «Красный выборжец»	18 апреля—16 мая
24. Красноярский завод комбайнов	25 апреля—23 мая
25. Улан-Удэнский авиационный завод	16 мая—6 июня

Председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района.



## ЗАНЯТИЕ ЛИТОВЪЕДИНЕНИЯ

Апрельское занятие литературного объединения Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» было не особенно многолюдным, но тем не менее плодотворным. Коллеги по перу обсудили новые стихи Т. Пушкиревой и Г. Черепениной, серию рассказов Г. Плахотнюк, обменялись мнениями по поводу проведения литературного вечера как своеобразного творческого отчета. С новыми произведениями сланцевских авторов вы сможете познакомиться, открыв третью страницу сегодняшнего номера.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ—ДЛЯ СЛАНЦЕВЧАН

1, 2, 6, 7, 8, 9 мая молодежь города может провести время на дискотеке, где будет представлена интересная развлекательная программа.

2 и 7 мая в 11 часов в Дом культуры горняков могут прийти любители потанцевать на «Воробьиной дискотеке». Здесь можно будет не только послушать музыку, но и принять участие в игровой программе.

3 мая — цирковая программа из Санкт-Петербурга, которая привлечет внимание и детей, и взрослых. Занимательные выступления медведей, собачек, кошек и удава — вот что предлагают работники цирка своему зрителю. Скучать в этот день никому не придется.

4 мая жителей деревни Колодрово ждет встреча с русскими народными песнями, частушками. Все это представит сельчанам фольклорный хор под руководством Г. М. Никандрова Дома культуры горняков.

ЭТА ИНФОРМАЦИЯ — ДОЛГ ВСЕХ

# ЗЛОВЕЩИЕ СЮРПРИЗЫ ВОЙНЫ

Много лет прошло с тех пор, как на нашей земле закончилась война. В память о себе она оставила братские могилы и воинские кладбища, боль и горькие воспоминания в сердцах многих людей. Но кроме этого война оставила в нашей земле смертоносные сюрпризы в виде различных мин, снарядов, гранат и других взрывоопасных предметов.

Два раза на территории нашего района проходила линия фронта в 1941—1944 годах. Большое количество оружия, боеприпасов, разбитой боевой и другой техники оставалось в районе боевых действий. Сразу же после освобождения территории от фашистских захватчиков инженерно-саперные части провели огромную работу по очистке местности от взрывоопасных предметов. Но такая работа была проведена в основном на глубину 135—140 см. Остальные же взрывоопасные предметы, которые находились глубже, остались в земле.

С наступлением весны и началом выполнения полевых работ в районах ведения боевых действий все чаще встречаются взрывоопасные предметы в виде неразорвавшихся авиабомб, снарядов, минометных мин, гранат, различного рода взрывателей. В настоящее время чаще всего их можно встретить в обвалившихся и засыпанных землей землянках, окопах, воронках, под толстым слоем прунта, а также на дне водоемов, в болотистой, лесной местности, то есть в таких местах и в таком положении, которые сделали невозможным их своевременное обнаружение и уничтожение в прошлые годы. На поверхности земли они, как правило, появляются в результате разработки и перемещения грунта, при строительстве,

мелиоративных работах, при обработке почвы. Эти взрывоопасные предметы представляют большую угрозу для жизни людей, так как их взрывные устройства с течением времени не только не потеряли своих взрывных свойств, а наоборот, стали даже более чувствительными к различным внешним воздействиям. Поэтому при производстве каких-либо работ и нахождениях на территории, где проходили боевые действия, необходимо соблюдать меры безопасности.

**КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** брать руками, сдвигать с места, поднимать, разбирать, бросать или ударять по обнаруженным взрывоопасным предметам;

населению запрещается заготавливать лом металлов из мин, боеприпасов и других взрывоопасных предметов; стаскивать и разбирать проволочные заграждения, так как возле них могут быть установлены мины-сюрпризы натяжного действия, взрывающиеся при натяжении или ослаблении проволоки. Также нельзя трогать проволоку и шпагат, обнаруженные на земле, в траве или кустарнике. Проволока или шпагат могут быть соединены с миной натяжного действия. Из-за неосторожности или сознательного нарушения мер предосторожности может произойти взрыв найденной мины или боеприпаса, и могут пострадать сразу несколько человек.

В летних детских оздоровительных учреждениях прогулки детей должны совершаться под руководством старших и только по проверенной и очищенной от взрывоопасных предметов местности. Самостоятельные прогулки детей без ведома старших по неузученной и непроверенной местности допускаться не должны. Нуж-

но запрещать детям трогать, разбирать или ударять по найденным неизвестным предметам — они могут оказаться взрывоопасными.

В школах, детских оздоровительных учреждениях рекомендуем систематически проводить разъяснительную работу по мерам предосторожности при обнаружении взрывоопасных предметов.

Взрывоопасные предметы могут находиться в земле, и при разведении костра могут взорваться. Поэтому перед тем, как развести костер, необходимо перекопать место костра на глубину 40—60 см и внешним осмотром убедиться, что в земле нет взрывоопасных предметов. Только после этого можно разводить костер.

Нарушение мер предосторожности приводит к тяжелым несчастным случаям с человеческими жертвами. Чаще всего несчастные случаи происходят со школьниками, любопытство которых приводит к жертвам. Всем памятен случай, когда в 1992 году в районе деревни Степановщина группа юношей, обнаружив минометную мину, положили ее в костер, в результате чего погиб 16-летний юноша.

**В случае обнаружения населением мин и боеприпасов, находящихся на поверхности земли, вырытых при производстве работ, необходимо обозначить их вехой или крестовиной и немедленно сообщить в горвоенкомат по телефонам: 2-29-71, 2-29-38; в местные органы власти и в дежурную часть милиции для принятия мер по уничтожению. При этом нужно указать местонахождение взрывоопасного предмета и кто может показать их на местности.**

**В. ЧУВАКОВ,**  
старший прапорщик  
горвоенкомата.

## Сахарные страсти. Точка поставлена.

( Поучительная история о том, что не всякому предпринимателю можно доверять )

Кто не помнит этой нашумевшей истории с приобретением сахарного песка для инвалидов? Многие тогда соблазнились на предложение руководителя индивидуального частного предприятия «Барс» М. О. Максимова купить сахар по более низкой цене и оказались обманутыми.

Конечно, были в этой истории и счастливицы, которые пришли в общество инвалидов пораньше и смогли получить сахар. Но были и такие, кому его попросту не хватило и они забрали свои деньги обратно. А вот 87 инвалидов решили отстаивать свои права и довести это дело до конца. Они обратились к сотрудникам отдела защиты прав потребителей.

Немало времени прошло с тех пор, и благодаря старанию обеих сторон, в этой истории оказалось возможным поставить точку.

7 ноября 1993 года состоялся суд, на котором индивидуальному частному предприятию «Барс» обязалось до 1 апреля отovarить сахарным песком инвалидов, сдавших почти два года назад деньги.

Нужно заметить, что в срок инвалиды так и не получили обещанный сахар, в связи со сложным финансовым положением этого частного предприятия. И тогда

за дело снова взялись сотрудники отдела защиты прав потребителей. Они вновь напомнили М. О. Максимова о его обязательстве перед судом.

Директор комбината общественного питания Г. И. Факторович пошел навстречу руководителю и заключил с ним договор по бартеру. М. О. Максимов привез из города Луги моющие средства, а взамен получил необходимые ему 1 тонну 450 килограммов песка.

Но и после этого проблем меньше не стало. Потребовалось помещение для реализации сахара и машина.

Можно сказать, что это дело еще бы долго не сдвинулось с мертвой точки, если бы не помогло ТОО «Лесинформсервис», в которое обратились за помощью сотрудники отдела защиты прав потребителей. В помощи не отказали. Директор товарищества И. А. Дубовицкий, коммерческий директор С. П. Имщук и водитель А. П. Васильев на своих плечах перетаскали мешки с сахаром в помещение бывшего универмага, которое и арендует ТОО «Лесинформсервис».

В этот вечер работники отдела продавали большую работу: составили списки инвалидов, обзвонили их и заехали к тем, у кого не было телефона. А поскольку

в городской администрации свободного транспорта не оказалось, то пришлось воспользоваться личной машиной специалиста отдела С. В. Павловой.

Уже утром у универмага собралась очередь. Сюда пришли лишь те, кто все это время, пока длилось судебное разбирательство, не потерял надежду.

Начальник защиты прав потребителей В. В. Токарь и ее коллега С. В. Павлова взяли это дело под контроль и лично отоварили инвалидов.

«Не знаем, как вас и благодарить. Если бы не вы, мы бы так ничего и не получили», — говорили люди. А одна пожилая женщина сказала, что первый в жизни раз поверила, что ее еще могут защитить от произвола.

Среди инвалидов были и такие, кто не мог прийти и получить сахар. В. В. Токарь и С. В. Павлова позаботились о них чисто человечески. Сахарный песок был доставлен им прямо домой.

Закончилась эта долгая и неприятная история. И чтобы еще раз не оказаться в подобной ситуации в будущем, надо взять за правило не всем многообещающим предпринимателям доверять. Лучше семь раз отмерить... **Ю. ВОРОНЦОВ,**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

правительства Ленинградской области

от 14 апреля 1994 года № 88

### О СБОРЕ НА НУЖДЫ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с изменением базовой величины объекта налогообложения при исчислении сбора на нужды образовательных учреждений Ленинградской области (согласно письму Госналогслужбы России от 17 января 1994 года № 04-2-08) и необходимости расширения круга налогоплательщиков и уточнения порядка взимания сбора постановляю:

1. Установить с 1 января 1994 года ставку сбора на нужды образовательных учреждений Ленинградской области в размере одного процента от годового фонда оплаты труда расположенных на территории Ленинградской области предприятий, учреждений и организаций всех организационно-правовых форм, включая предприятия с иностранными инвестициями и филиалы предприятий.
2. Установить, что начиная с апреля 1994 года сбор на нужды образовательных учреждений Ленинградской области уплачивается ежемесячно.
3. Утвердить новую редакцию Положения о сборе на нужды образовательных учреждений Ленинградской области согласно приложению.
4. Признать утратившими силу пункты 2, 3 и приложение к решению малого Совета Леноблсовета от 22 марта 1993 года № 78 «О введении сбора на нужды образовательных учреждений Ленинградской области».
5. Контроль за исполнением постановления возложить на руководителя департамента финансов Ленинградской области Мельникова Ю. А.

УТВЕРЖДЕНО постановлением правительства Ленинградской области от 14 апреля 1994 года № 88

### ПОЛОЖЕНИЕ

о сборе на нужды образовательных учреждений Ленинградской области

Настоящее положение разработано на основе рекомендаций, изложенных в письме Комиссии Совета Республики Верховного Совета Российской Федерации по бюджету, планам, налогам и ценам, Минфина России и Госналогслужбы России от 31 мая 1993 года № 5-1/756; 4-5-9; ВГ-6-04/189.

#### 1. Общие положения

Сбор на нужды образовательных учреждений Ленинградской области установлен на основании Закона Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Российской Федерации о налогах» от 22 декабря 1992 года № 4178-1 и введен с 1 апреля 1993 года решением малого Совета Леноблсовета от 22 марта 1993 года № 78.

Средства от сбора носят целевой характер и используются на **Дополнительное** финансирование образовательных учреждений.

#### 2. Плательщики сбора

Плательщиками данного сбора являются расположенные на территории Ленинградской области предприятия, учреждения и организации, их филиалы и другие обособленные структурные подразделения, предприятия с иностранными инвестициями, зарегистрировавшие свою деятельность в установленном порядке на территории соответствующего района, города Ленинградской области, независимо от организационно-правовых форм.

Освобождены от уплаты сбора с 1 апреля 1993 года бюджетные учреждения и организации, расположенные на территории Ленинградской области (решение малого Совета Леноблсовета от 21 июля 1993 года № 201).

#### 3. Ставка сбора

Ставка сбора устанавливается в размере одного процента от годового фонда оплаты труда предприятия, учреждения, организации, филиала (базовая величина объекта налогообложения определена письмом Госналогслужбы России от 17 января 1994 года № 04-2-08). Сумма сбора относится на финансовые результаты деятельности предприятия, учреждения, организации, филиала.

#### 4. Порядок исчисления и сроки уплаты сбора

Сумма сбора уплачивается плательщиками самостоятельно один раз в месяц, в срок, установленный для получения оплаты труда за истекший месяц. Плательщики представляют в банк платежные поручения на перечисление налога одновременно с истребованием средств на оплату труда.

Уплата сбора за последний месяц года производится до 20 числа этого месяца из предполагаемого фонда оплаты труда с последующим перерасчетом на фактическую сумму фонда. Излишне внесенные суммы засчитываются в счет очередных платежей.

Средства сбора зачисляются в бюджеты районов и городов Ленинградской области на параграф 96 раздела 12 Классификации доходов и расходов бюджетов в Российской Федерации.

Распределение сумм платежей по указанному сбору между районными (городскими) и областными бюджетами производится при утверждении бюджета Ленинградской области.

(Окончание на 4-й стр.).



# АМЕРИКАНУСЪЯ СТРАНИЦА



**В. Никифорова**

Вы любите жизнь?  
Правда, странный вопрос!  
Ведь жизнь — это сказка.  
Но сказка всерьез.  
Наш жизненный путь  
Одинаков сначала:  
Пробил звездный час —  
И дитя закричало,  
Потом слово «мама»  
Малыш произнес...  
И вот его челн  
К перекрестку понес.  
Какой выбрать путь  
Для себя меж людей?  
Себя ли беречь  
Или больше друзей?  
Как ворон питаться  
И долго прожить?  
Взорваться?  
На миг путь другим  
осветить?

Расходится путь  
Миллионм дорог.  
Один прожил срок  
И до смерти продрог.  
Такой не согреть  
Собой никого.  
Зря, женщина,  
Ты породила его.  
Иные горят,  
Как костер на ветру,  
Согреют других  
И научат добру.  
Я верю в добро —  
Это замкнутый круг.  
Ты бросишь зерно доброты —  
Пусть не вдруг, —  
Ростки доброты  
Прорастут все равно.  
Мой друг,  
Не пустое  
Ты бросил зерно.

**Т. Пушкарёва**  
**ПРАВДА**

Откровения черной горкою  
Поднимаются сквозь года.  
Правда мудрая,  
Правда гордая,  
Правда горькая —  
Как всегда.  
Расплескалась  
Небесной скатертью.  
Тень скользнет —  
И опять чиста.  
Оробели мы.  
Только матерью  
Назвалась она не спроста.  
Нас над пропастью,  
Над бурлящею,  
По соломинке проведет.  
Мы ее узнаем, летящую,  
В перелетах земных забот,  
Но теряем.  
И черной горкою  
Снова дыбится жизни путь.  
Правда терпкая,  
Правда горькая,  
Дай в глаза твои взглянуть.

**ЧТО ВИЖУ Я**

К богослужению примазался  
подлец,  
Вор глотку рвет,  
О честности вещая,  
И приуныл  
В пророчестве мудрец,  
Уж никого советом  
не смущая.  
А рядом с ним —  
Базаров пестрота,  
Веселье барышей,  
Да нищеты ворчанье  
Хмурится власть,  
Хмелеет простота:  
Все с запашком людского  
одичанья.  
Так вижу я —  
Клубится и растет  
Расчет в делах  
И за дела расчет.  
Да чертится  
Кровавая черта, —  
С эпохой не оведенные  
счета.

**СУДЬБА** жены военного  
забрасывала меня и в  
горы, и в пустыни, и в леса.  
Одно из воспоминаний свя-  
зано с лесными краями.

Одно лето, прожитое в  
лесу, было грозным. Почти  
каждую ночь сверкало, гре-  
мело, а к утру снова уста-  
навливалась солнечная по-  
года. Я боялась гроз, осо-  
бенно после пожара в со-  
седнем домике. Если муж  
бывал при этом дома, то  
приказывал страхи мне пря-  
тать, чтобы дети не замети-  
ли. Сам он говорил, что не  
только не боится, а даже  
любит грозу. «Это же так  
красиво, — говорил он, —  
стихия в гневе!».

Но этот храбрец редко  
бывал дома, и грозные  
раскаты мне приходилось  
слушать одной. Прежде все-  
го вечером я вытаскивала  
антенный штеккер из теле-  
визора и кабель выбрасыва-  
ла на улицу. Потом матра-  
цы с кроватей укладывали-  
сь в коридорчик у самого  
выхода на крыльцо. Сумка  
с документами, деньгами,  
запасом детских одежек то-  
же лежала так, что ее мож-  
но было достать с крыльца  
в случае пожара. Если у  
меня ночевала Тоня Колес-  
ник с сыном Витей, то и  
они тут же устраивались со  
своей периной.

Бог нас миловал, молнии  
лишь озарили дом, от грома  
дрожали стекла в рамах и  
полу передавались вздраги-  
вания земли, но штормовые  
ночи проходили одна за

другой благополучно. Мень-  
шие ребятишки даже не  
просыпались при раскаты  
грома. А старший сын, Са-  
ня, если и просыпался, то  
был куда спокойнее меня.

Один раз захватила меня  
с ребятишками гроза на ху-  
торке. Мы приходили в баню  
к своим знакомым. И вот  
не успели до грозы уйти до-  
мой, теперь сидели вместе с  
хозяйками и переживали,  
как бы молния не зажгла

**Г. Плахотнюк**  
**ГРОЗЫ**

После каждой ослепи-  
тельной вспышки хозяева  
крестились и говорили:  
«Свят, свят, Илья-пророк,  
не губи, пощади нас греш-  
ных, батюшко!». А Санька  
мой им объяснял: «Да не  
бойтесь, это линейный раз-  
ряд, он для нас не опасен!».

— Какой такой еще ли-  
нейный? — спрашивал ста-  
рый дед.  
— А это между двумя  
облаками электричество раз-  
рядилось!  
— Молчи, Саня, — про-  
сил дед, — Илья рассер-  
дится и нас из-за тебя пе-  
ребьет!

А Саня разве помолчит:  
— «Страшно, когда раз-  
ряд между тучей и землей!  
Но у вас дом низкий, печ-  
ка не топится! Деревья ря-  
дом высокие! Ничего не бу-  
дет, разве что одно дерево  
сгорит и все!»

**ПЕСНЬ О ВЕЩЕМ ГАЙДАРЕ**

Как ныне собирается  
Вещий Гайдар  
Отмстить неразумным  
славянам  
За то, что сомненно  
Подвергли базар  
И голос отдали смутьянам.  
Вся помните ль,  
Братья-славяне мои,  
Пустые свои магазины?  
А тут, на прилавках,  
Что хочешь, смотри:  
Икра и заморские вина.  
Вон там продают  
Зарубежный табак,  
А вот и сапог итальянский...  
А вас все по-прежнему

**В. Нефедов**

Тянет в кабак  
И дух в вас  
Не крепнет хозяйский.  
И мыслит обманутый  
С Думой народ:  
Что там еще выкинет  
Рынок—урод,  
Когда превратились  
Тыщонки в рубли?  
Мы тащимся,  
Тащимся к соткам земли.  
И рынок толкает Ивана  
Костлявой рукою с дивана.

**О. Володина**

Было мне виденье золотое,  
Не смогла его я разгадать  
И предназначенье роковое  
Не смогла, Всевышний,  
оправдать.  
Были предо мной иные дали,  
Но блуждала я  
В толпе чужой,  
И влекли меня  
К мечтам печали  
От бескрылой жизни  
В мир иной.  
И когда мне ласточка  
щебечет,  
И сияют звезды надо мной,  
Радугой расцветчен  
Тихий вечер,  
Только не царит  
В душе покой.  
Из несбывшегося  
Голос давний  
Мне расскажет тайну  
не одну,  
Чтоб мудрее стало сердце.  
Не случайно  
Этот голос слышу, верю,  
жду.

**И. Шарин**

**ВОРОВСКИЕ  
УЛОВКИ**

Иван, куда бы ни ступал —  
Повсюду власть критиковал:  
«Жить потому у нас  
не сладко,  
Что нет порядка...  
Из-за того, что нет надзора,  
Повсюду расплодился воры.  
Одни нищают и горюют,  
Другие общее воруют.  
И припеваючи живут  
Лишь вор да плут...».  
К Ивану как-то  
Подступил Демьян:  
«Болеешь за общественный  
карман?  
Клеймишь одних,  
Мол, сбились с круга  
А сам—объявленный  
ворюга!»

Теперь уж все шипели на  
Саньку, а он и ухом не ве-  
дет. Продолжает учить хо-  
зяев.

— Читайте медленно,  
как только сверкнет и до  
грома. Если получится циф-  
ра пятнадцать, разряд был  
в пяти километрах отсюда.  
— Как ты это узнаешь?  
— спрашивает дед.  
— А свет скорее идет,  
чем звук, в миллион раз.  
— Кто тебя научил?  
— Папа!  
— Ну, где сейчас удари-  
ло? — спрашивал крестьясь  
старик.

А Санька в ответ:  
— Гроза уходит. Я до-  
считал до восемнадцати,  
значит в шести километрах  
отсюда был разряд.

И правда, через полчаса  
стало посветлее, тучи замет-  
но переместились в сторону  
уходящей грозы. По доро-  
гам бежали мутные потоки  
воды. Мы засобирались до-  
мой. А Саня с сожалением  
высказался:

— Лапы у нас после ба-  
ни такие чистые, а мы опять  
в глине перемажемся по до-  
роге, придется дома отмы-  
вать!

— Придется, — говорю,  
а сама радуясь, что ушла  
гроза, небо голубеть начи-  
нает, что Санька мой пер-  
воклашка, а в физике-то со-  
ображает. Вот если бы жи-  
тейские наши грозы так же  
сменялись безоблачным сча-  
стьем, миром...

**ИРОНИЧЕСКИЕ  
СТИХИ**

**Г. Черепенина**  
**УЛЫБКА**

Мне попался на глаза  
рабочий  
Из себя красивый, молодой  
Крепче он гранита,  
Между прочим,  
Преодо мной застыл,  
Как часовой.  
Опустил он каменные очи  
И на сланец,  
Что в руке, глядит.  
А меня, как червь,  
Досада точит:  
Это что такой за инвалид?  
Почему печально-озабочен  
Взял да и залез  
на пьедестал?  
Может быть,  
Работать он не хочет,  
Может быть,  
От наших бед устал?  
Знать, узнал о спаде  
производства  
И навечно головою сник.  
Где ж в тебе большое  
благородство?  
Или ты вчерашний  
большевик?  
Как хотелось  
В век непрочный,  
зыбкий,  
Чтоб ты не стоял,  
Как истукан,  
И прекрасней,  
Чем рассвет, улыбкой  
Озарял, излечивал от ран.  
Почему порой иной ваятель  
Грусть нам созидает  
на века?  
Если ты строитель  
Иль создатель,  
Приукрась нам жизнь.  
Хотя б слегка...

**РАДОСТЬ  
САДОВОДА**

Все говорят,  
Что наша жизнь — загадка,  
И в ней  
Огромных трудностей  
не счастье,  
А я героически  
Надрываю пуп на прядке,  
Мне не страшны ни голод,  
ни болезнь,  
Ни миллион проблем  
Для головы лохматой.  
Сумеет разрешить всегда  
Любой вопрос  
Садовый инвентарь,  
Да мой хребет горбатый,  
Плюс солнце, дождик и...  
навоз.  
На радость мне  
Мой сад благоухает,  
Цветет и пахнет он,  
Не хуже, чем в раю.  
А я в нем царствую,  
И кровь во мне играет,  
И каждый день  
Встречаю в нем зарю.  
Когда весна ручьями  
засверкает  
И возвестит о ней  
Веселый крик грачей...  
В мой сад взгляните?  
Кто там яростно копает?  
Да это ж я тружусь,  
Как муравей.

**Кира Власова**

Я решила—думать не буду,  
Я решила—плакать  
не стану,  
Только глупое это чудо  
Не желает верить обману...  
И черемухи белой ветка  
За окном словно сказка —  
небыль...  
Оказалась бумажной  
клетка —  
Возвращается птица в небо.  
Как же я ее не пускала!  
Ей всего оказалось мало, —  
Вмиг оковы свои разбила!  
И опять по ночам не спится  
(В этом нету вины погоды)  
Не вернулась бы в клетку  
птица,  
Испугавшаяся свободы...

(Начало на 2-й стр.).

Льготы по сбору устанавливаются отдельным категориям плательщиков. В части средств, зачисляемых в бюджеты районов и городов области, льготы предоставляются органами местного самоуправления.

**5. Ответственность плательщиков и контроль налоговых органов**

Ответственность за полноту и своевременность уплаты налога несут налогоплательщики в соответствии с Законом Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» от 27 декабря 1991 года № 2118-1.

Плательщики налога представляют налоговым органам ежеквартальный налоговый расчет (форма расчета прилагается) в сроки, установленные для предоставления квартального, годового бухгалтерского баланса.

Контроль за полнотой и своевременностью уплаты сбора осуществляют налоговые органы в соответствии с действующими законодательными актами.

**ПРИЛОЖЕНИЕ**

к Положению о сборе на нужды образовательных учреждений, утвержденному постановлением правительства Ленинградской области от 14 апреля 1994 года № 88

Печать предприятия, учреждения, организации  
В Государственную налоговую инспекцию по  
Фамилия, имя, отчество ответственного лица (исполнителя)  
Телефон \_\_\_\_\_

**РАСЧЕТ**

платежей сбора на нужды образовательных учреждений Ленинградской области (по району, городу) за \_\_\_\_\_

(квартал года)

- Показатели (в миллионах рублей)
1. Фактическая сумма фонда оплаты труда
  2. Ставка сбора
  3. Сумма платежей (показатель 1 × показатель 2)
  4. Сумма платежей, внесенных за предыдущий период
  5. К доплате
  6. К уменьшению

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

правительства Ленинградской области  
от 30.03.94 № 60

**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СТАВОК НАЛОГОВ, УПЛАЧИВАЕМЫХ В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

В связи с недостатком средств на содержание и ремонт автомобильных дорог в Ленинградской области, в соответствии с Законом РСФСР «О дорожных фондах в РСФСР» от 18 октября 1991 года № 1759-1 и Законом Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О дорожных фондах в РСФСР» от 25 декабря 1992 года № 4226-1 постановляю:

1. Установить с 1 апреля 1994 года следующие ставки налогов, зачисляемых в территориальный дорожный фонд Ленинградской области:

1.1. Ставку налога на пользователей автомобильными дорогами в размере двух процентов от суммы реализации продукции (работ, услуг), а для заготовительных, торгующих и снабженческо-сбытовых организаций — в размере 0,5 процента оборота.

1.2. Ставки налога с владельцев транспортных средств в следующих размерах (с каждой лошадиной силы):  
Наименование объектов обложения

Наименование объектов обложения	Размер годового налога в процентах от размера минимальной месячной оплаты труда
Автомобили легковые с мощностью двигателя: — до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно	0,6
— свыше 100 л. с. (свыше 73,55 кВт)	1,6
Мотоциклы и мотороллеры	0,4
Автобусы	2,5
Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя: — до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно	2,5
— свыше 100 до 150 л. с. (свыше 73,55 до 110,33 кВт)	5,0
— свыше 150 до 200 л. с. (свыше 110,33 до 147,1 кВт)	6,0
— свыше 200 до 250 л. с. (свыше 147,1 до 183,9 кВт)	6,5
— свыше 250 л. с. (свыше 183,9 кВт)	9,0
Другие самоходные машины и механизмы на пневматическом ходу (кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов)	2,5

2. Признать утратившим силу решение малого Совета Леноблсовета от 6 мая 1993 года № 120 «Об установлении ставок налогов, уплачиваемых в территориальный дорожный фонд Ленинградской области».

**НА КОНТКУРСАХ**

Весна. Птицы собираются на север. А молодые ребята из Кингисеппа числом 15 человек держат путь на юг, в Чехию. В третий раз направляются они туда на сезонные работы. В этот раз придется обрезать яблони. Занятие это утомительное и малооплачиваемое.

Но желание побывать за границей сильнее. И предыдущий опыт показывает, что возвращаются оттуда не с пустыми руками. Поэтому в путь отправились не только безработные. Некоторые под это дело взяли отпуска. Через полтора месяца их ждут назад.

А. ШЕВЧЕНКО.

**Светлане Леонидовне ПАХУНОВОЙ**

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Коллектив АО «Вика».

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**СУББОТА, 30 АПРЕЛЯ**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.35 — Субботнее утро делового человека. 8.10 — В мире моторов. 8.40 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — «Тик-так». 10.00 — «Президент Республики Исландия». 10.35 — «Другие». Телеочерк об армянском этносе. 11.05 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — Веди. 12.20 — Палитра. 12.40 — Помоги себе сам. 13.10 — «Сердца трех». X. ф. 15.00, 21.00, 23.10 — Новости. 15.25 — Встреча для вас. В. Астафьев. 16.20 — В мире животных. 17.00 — Любовь с первого взгляда. 17.40 — «До и после». 18.30 — «Человек на все времена». X. ф. (США). Великобритания). 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — Хоккей. Германия. Россия. 2-й и 3-й периоды. 23.20 — Пасха Христова. Трансляция из Богоявленского кафедрального собора.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.25 — Док. ф. 8.55 — Студия «Рост». 9.25 — Парламентская неделя. 9.55 — Живая страница. 10.25 — Пилигрим. 11.10 — Обратный адрес. 12.00 — «Ныне прославился сын человеческий». X. ф. 13.35 — Мульти-пульти. 13.40 — «Сев». 14.20 — Большой хоккей. 14.50 — Мир и война. 15.20 — Козырная дама. 15.55 — «Звезды Америки». 16.25 — «Россия молодая». 17.25 — Футбол без границ. 18.20 — Никто не забыт. 18.25 — «Артемьев Реквием». 19.15 — Праздник каждый день. 19.25 — Устами младенца. 20.25 — «Мать Иисуса». X. ф. 21.55 — «Мир дому сему». 22.50 — Поэт Европа. 23.00 — Конкурс песни Евровидения.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

8.00, 9.50 — Док. ф. 8.20 — «Предел возможного». X. ф. (США). 10.00 — Немецкая волна. 10.30 — «Вечерний звон». 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Концерт. 12.30 — Теледоктор. 12.45 — «Серебряная нить». 13.15, 18.35 — Телефильмы. 13.25 — «Жаворонок». X. ф. 15.05 — Фильмы из цикла «Христос и его Церкви». 15.45 — Спортивный туризм в Тунисе. 16.15 — «Из жизни земского врача».

**К СВЕДЕНИЮ ВETERANОВ**

С 4 мая с. г. продолжается запись ветеранов и прием денег на земельные участки для посадки картофеля в д. Боровня по адресу: ул. Шахтерская Слава, дом 4 с 10 до 17 часов.

Просьба к ветеранам, пользовавшимся земельным участком в д. Боровня, по вышеуказанному адресу получить возврат денег в сумме 150 рублей.

Районный совет ветеранов.  
Правление земельного участка.

**СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЩЕСТВУ ИНВАЛИДОВ**

для работы в отделе по обслуживанию инвалидов (Лучки, маг. «Юбилейный»)

**ТРЕБУЮТСЯ**

**ПРОДАВЕЦ, КАССИР, РАБОЧИЙ.**

Обращаться по телефону 2-41-03 с 10 до 17 часов; по телефону 43-065 — с 19 до 23 часов.

X. ф. 17.00 — Ребятам о зверятах. 17.15 — Имперские новости. 17.45 — Большой фестиваль. 18.00 — Автопилот. 18.15 — Криминальное досье. 19.10 — Экспресс-кино. 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 19.55 — «Элегия». Спектакль. 23.05 — «Храм». 23.40 — Трансляция Пасхальной службы из Свято-Троицкого собора Александро-Невской Лавры.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.15 — Концерт. 8.45 — Спортлото. 9.00 — С утра пораньше. 9.30 — «Пасхальный благовест». 10.45 — Пока все дома. 11.15 — Спортивная гимнастика. 12.00 — Утренняя звезда. 12.50 — «По закону джунглей». X. ф. 14.00, 16.55 — Мультфильмы. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00, 18.00, 0.00 — Новости. 15.20 — Док. ф. 16.15 — Галактика. «Цирк» новые звезды. 16.45 — Шпаргалка. 17.45 — Панорама. 18.45 — Праздничный концерт. 20.00 — Телелоция. 20.10, 21.10 — «Графиня Шереметева». X. ф. 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — Алла Пугачева встречает гостей.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.25 — Пасхальная литургия. 9.20 — Мульти-пульти. 10.00 — Доброе утро. Европа! 10.30 — Танцевальный марафон. 11.20 — Аты-баты... 11.50 — Коробка передач. 12.05 — «Шен из созвездия Гончих Псов». X. ф. 13.15 — «Мне осталась одна забава...». А. Малинин. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Кипрас Мажейка. Репортажи из «Малой Европы». 15.00 — Ретро-шлягер. 15.30 — «Время миру». В. Астафьев. 15.50 — Чемпионат мира по автогонкам. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — У Ксюши. 20.25 — «А был ли каротин?». X. ф. 1-я серия. 21.50 — Анонсаж и К°. М. Евдокимов. 23.55 — Концерт Мадонны в Сиднее.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

8.00 — «Целительное слово». 8.30 — «Услышать и понять друг друга». 9.15 — «Принц и нищий». X. ф. 10.30, 16.50 — Мультфильмы. 11.00 — Экспресс-кино. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.35 — «Петрушка». Балет. 14.15 — «Семь слов». 14.45 — Исторический альманах. 15.30, 19.55, 22.50 — Информ-ТВ. 15.45 — Во времена клавесинов и мадригалов. 16.00 — Сказка для детей. 17.00 — Филь-

москоп. 17.10 — Док. ф. 18.00 — Чемпионат Италии по футболу. 20.20 — «Без названия». 20.40 — Наше кино. «Гениальная идея». 22.05 — Е. Шифрин в Петербурге. 23.05 — Ваш стиль. 23.15 — «Альшотусы». С. Альтов. 23.25 — Адамово яблоко. 0.25 — «Обнаженная в шляпе». X. ф.

**ТОО «ССК»**

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**ТОКАРЬ, ТРАКТОРИСТ, МАШИНИСТ СКРЕПЕРА, АВТОЭЛЕКТРИК, МОТОРИСТ.**

Телефон 2-27-61.

2—1

**В АО «Завод «Сланцы»** с 4 по 6 мая 1994 г. с 9 до 17 часов в кафе-террии столовой № 7

для ветеранов завода, отработавших 20 и более лет,

**БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ** по 5 банок говяжьей тушенки. Стоимость одной банки 1200 рублей.  
Администрация, профком.

**Продаются** плановые щенки афганской борзой с отличной родословной. Звонить: 25-411.

3—2

**Продается** двухкомнатная квартира новой планировки. Телефон 42-136 — с 18 до 21 часа.

**Продаются** нетель 1 год 4 мес. и телочка 3 мес. Обращаться: Лучки, Малый пер., д. 3.

**Продается** 1/3 дома 48,1 кв. м., участок 6 соток в д. Ропша в районе Усть-Луги. Рядом лес, река. Обращаться: ул. Баранова, д. 6-а, кв. 46 с 18 часов.

**Продается** однокомнатная квартира. Телефон 2-23-34 с 19 до 21 часа.

**Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»** издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

Зам. редактора  
**О. П. СВЕТЛОВА**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; терия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И.**  
Объем 0,5 п. л. **Сдано в печать в Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; терия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И.**  
Объем 0,5 п. л. **Сдано в печать в Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.**

Тираж 7963. Заказ 947.

инспекцией по защите свободы печати и массовой информации